KVG K KAMU (T}.('C').ZETiMi

Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU

5 o KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI TURU

14 KASIM 2020 Saat: 14.00 A

Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : SiraNo :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe 40 45
Genel Hukuk Mevzuati 40 45
ADAYLARIN DIiKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav bagladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gcikmak yasaktir.

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik

tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbus eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorular ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétiirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari
ctkarmayiniz.

5. Kopya gekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendiriimesi agamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gegersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPCIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi kursun kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait stitunlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya iizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ézim-
leriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda bagarili sayllmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1)

2)

3)

4)

MUHASEBE

Asagidaki hesaplardan
tablosunda yer almaz?

hangisi gelir

A) Arastirma ve gelistirme giderleri hesabi

B) Yurtdisi satislar hesabi

C) Komisyon giderleri hesabi

D) Donem kari vergi ve diger yasal yukumltlik
karsiliklari hesabi

E) Gider karsiliklari hesabi

Gegmis donemde tamami igin karsilik ayrilan
bir alacagin bor¢lusunun iflas etmesi
durumunda igletme hangi hesaba ve ne
sekilde kayit yapmahdir?

A) Supheli ticari alacaklar karsiligr hesabinin
alacagina

B) Supheli ticari alacaklar hesabinin borcuna

C) Karslilik giderleri hesabinin borcuna

D) Diger olagan gider ve zararlar hesabinin
borcuna

E) Supheli ticari alacaklar karsiligi hesabinin

borcuna

Asagidaki hesaplardan hangisi bor¢ kalani
verir?

A) Sermaye hesabi

B) DoOnem net zarari hesabi

C) Yasal yedekler hesabi

D) Donem net kari hesabi

E) Gecgmis yillar karlari hesabi

Asagidaki hesaplardan hangisi bilangoda yer
alir?

A) Reeskont faiz giderleri hesabi

B) Karsilik giderleri hesabi

C) Arastirma ve gelistirme giderleri hesabi
D) Genel yénetim giderleri hesabi

E) Komisyon giderleri hesabi

5)

6)

7)

A

Asagidakilerden net isletme

sermayesini artirir?

hangisi

A) Kisa vadeli banka kredisi alinmasi

B) Kisa vadeli alacaklarin tahsil edilmesi

C) Kisa vadeli banka kredisinin 6denmesi

D) Uzun vadeli alacaklarin kisa vadeli hale
gelmesi

E) Uzun vadeli banka kredisi ile tagit alinmasi

X igletmesinin bazi bilgileri agagidaki gibidir.
(Bin TL)

Doénen varliklar 1.914

Uzun vadeli yabanci kaynaklar 950

Net calisma sermayesi 264

Buna gore cari oran kagtir?
A) 1,16
B) 1,74
C) 2,01
D) 6,25
E) 7,25

X igletmesinin bilango kalemlerinin bazilari
asagidaki gibidir.

Doénen varliklar 420.000
Stoklar 70.000
Uzun vadeli yabanci kaynaklar 200.000
Ozkaynaklar 400.000
Duran varliklar 380.000

Buna gére igletmenin likidite orani kagtir?
A) 0,75
B) 1,50
C) 1,75
D) 2,00
E) 2,50



MUHASEBE

8) X sletmesi 01.01.2014 tarihinde 90.000 TL nakit
sermaye ile kurulmustur. isletme Ocak ayinda
40.000 TL'ye veresiye mal almis, bu malin
yarisini 25.000 TL’ye satmigtir. Yine ayni ay
icerisinde 10.000 TL maliyeti olan bir mal 12.000
TL'ye satmistir. Ocak ayi igerisinde, kullanilan
binanin yillik kirasi olarak 24.000 TL 6denmisgtir.

Bu bilgiler gergevesinde X igletmesinin Ocak
ayl kart veya zaran asagidakilerden
hangisidir? (Vergiler ihmal edilecektir.)

A) 5.000 TL kar

B) 7.000 TL kar

C) 15.000 TL kar

D) 7.000 TL zarar

E) 19.000 TL zarar

9) Stoklarini 40 giinde bir devreden bir igletmede
satiglarin maliyeti 180.000 TL ve dénem basi
stok tutari 10.000 TL ise donem sonu stok
tutari kag TL'dir?

A) 10.000 TL
B) 15.000 TL
C) 20.000 TL
D) 30.000 TL
E) 40.000 TL

10) X igletmesinin bazi bilgileri agagidaki gibidir.

Net satislar 1.760
Dénem bas! stok 308
Ddénem sonu stok 132
Satilan ticari mallarin maliyeti 1.320

Buna goére bu isletmenin stoklari kag ayda bir
tiikenmektedir?

A) 2
B) 3
C) 6
D) 40
E) 60

A

11) isletme 01.11.2019 tarihinde aldigi 150 giin
vadeli ve %10 faizli 1.200.000 TL tutarindaki
krediyi vade sonunda faizi ile birlikte 6deyecektir.
(Bir yil 360 gun olarak alinacaktir.)

Buna gore 6deme tarihinde yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?

A) Banka kredileri hesabi 1.250.000 TL borglu
B) Finansman giderleri hesabi 50.000 TL borglu
C) Gider tahakkuklari hesabi 20.000 TL borglu
D) Bankalar hesabi 1.200.000 TL alacakli

E) Finansman giderleri hesabi 20.000 TL borglu

12) X isletmesi; 01.07.2019 tarihinde nominal
degeri 2.460.000 TL olan, 4 ay vadeli
finansman bonolarinin tamamini 1.950.000
TL’ye satmistir. Bu igleme iligkin 01.07.2019
tarihinde yapilan kayitta asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Ozel kesim tahvil senet ve bonolari hesabi
2.460.000 TL alacakh

B) Menkul kiymet satis zararlari hesabi 510.000
TL borglu

C) Bankalar hesabi 2.460.000 TL borglu

D) Finansman giderleri hesabi 510.000 TL
borglu

E) Cikarilmig bonolar ve senetler hesabi
2.460.000 TL alacakh

13) isletmenin net galisma sermayesi 110.000 TL,
duran varliklar toplami 2.450.000 TL ve dénen
varhklar toplami 1.250.000 TL ise asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Aktif toplami 3.810.000 TL'dir.

B) Ozkaynaklar toplami 2.560.000 TL'dir.

C) Kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami
2.340.000 TL'dir.

D) Uzun vadeli yabanci kaynaklar toplami
1.140.000 TL’dir.

E) Devaml Sermaye 2.560.000 TL’dir.



MUHASEBE A

14) X igletmesinin 6nceki donem sonu 15) X igletmesinin dénen varliklar toplami 480.000

bilangosunda, Dénem Net Zarari 640.000
TL’dir. Bununla ilgili olarak igletmenin izleyen
donem basinda yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

Gegmis Yil
Zarari Hs. 640.000
Donem Net

Zarari Hs. 640.000

B)

Donem Net
Zarari Hs. 640.000
Gegmis Yil

Zarari Hs. 640.000

C)

Gegmis Yl

Zarari Hs. 640.000

Kasa Hs. 640.000

D)

Donem Net

Zarari Hs. 640.000

Kasa Hs. 640.000

E)

Sermaye Hs. 640.000

Gegmis Yil

Zarari Hs. 640.000

TL, aktif toplami 1.200.000 TL ve cari orani da
2,4'0r.

Yukaridaki bilgilere goére X isletmesinde
duran varlklarin devamli sermayeye orani
kagtir?

A) 0,60

B) 0,72

C) 1

D) 1,50

E) 3,60

16) Finansal tablolarini aylik olarak dizenleyen X
isletmesi, 01.08.2019 tarihinde bir anonim
sirketin cikardigi ve yillik faiz orani %9, faiz
O0deme tarihi 01.08.2020 olan 720.000 TL’lik
tahvili satin almig, satin alinan tahviller
01.12.2019 tarihinde 730.000 TL'ye satiimistir.

S6z konusu satis iglemine iligkin olarak
isletme tarafindan yapilacak kayitta asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Bankalar hesabi 720.000 TL borg¢lu

B) Menkul kiymet satis zararlari hesabi 11.600
TL borglu

C) Menkul kiymet satis karlari hesabi 10.000
TL alacakh

D) Konusu kalmayan karsiliklar hesabi 11.600
TL alacakh

E) Gelir tahakkuklari hesabi 21.600 TL borglu

17) X isletmesinin 2019 yili sonu itibanyla
ozsermayesi 740.000 TL, yilin basinda ise
515.000 TL'dir. Ayni yil iginde igletmeye
eklenen degerler toplami 320.000 TL,
isletmeden ¢ekilen degerler toplami 130.000
TL olduguna gore igletmenin kar veya zarari
kag TL'dir?

A) 35.000 TL kar

B) 190.000 TL kar
C) 415.000 TL kar
D) 95.000 TL zarar
E) 190.000 TL zarar



MUHASEBE A

18 ve 19’uncu sorulan asagidaki bilgilere gore
yanitlayiniz?

X igletmesine ait bazi bilgiler asagidaki gibidir.

Yurtigi satiglar hesabi 16.500 TL
Diger gelirler hesabi 85TL
Satis indirimleri hesabi 125 TL
Faiz gelirler hesabi 300 TL
Satis iskontolari hesabi 410 TL
istiraklerden temettii gelirleri hesabi 360 TL

Satilan ticari mallar maliyeti hesabi 11.000 TL

Genel yonetim giderleri hesabi 355 TL
Kargilik giderleri hesabi 100 TL
Konusu kalmayan karsiliklar hesabi 95 TL

Onceki dénem gider ve zararlari hesabi 220 TL

Komisyon giderleri hesabi 600 TL

18) isletmenin briit satis kari ne kadardir?

A) 4.695TL
B) 4.965TL
C) 5.050 TL
D) 5.350 TL
E) 5.585TL

19) igletmenin olagan kar veya zarari ne kadardir?

A) 3.995 TL
B) 4.150 TL
C) 4.695TL
D) 4.750 TL
E) 5.350 TL

20) X isletmesinin aktifinde, tanesi 22,40 TL'den
alinmis 2.000 adet hisse senedi mevcuttur.
isletme hisse senetlerinin  timiini  banka
aracihigiyla 400 TL komisyon ddeyerek 41.600
TL’ye satmistir. Komisyon tutari satis bedelinden
tahsil edilmigtir.

Buna gore isletmenin yapacag kayitta

asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

dogrudur?

A) Menkul kiymet satig zararlari hesabi 3.200
TL borglu

B) Bankalar hesabi 41.600 TL borglu

C) Hisse senetleri hesabi 41.600 TL alacakli

D) Ozel kesim tahvil senet ve bonolari hesabi
44 .800 TL alacakli

E) Komisyon giderleri hesabi 400 TL alacakl

21) X igletmesi daha 6nce 20.000 TL avans verdigi
80.000 TL tutarindaki bir ticari mal teslim almis,
karsiiginda 14.000 TL'lik bir gek ile 16.000 TL’lik
bir bor¢ senedi vermis, 17.000 TL'lik bir alacak
senedi ciro etmis ve geri kalani iginde kredili
olarak borglanmigtir.

Yapilan iglemin igletmenin bilangosuna olan
etkileri bakimindan asagida yer alan
aciklamalardan hangisi yanlistir? (KDV orani
% 8’dir.)
A) Donen varliklar toplami 35.400 TL artmigtir.
B) Hazir degerler toplami 14.000 TL azalmigtir.
C) Kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami 35.400
TL artmistir
D) Ticari alacaklar hesabi 17.000 TL azalmigtir.

E) Stoklar toplami 80.000 TL artmistir.

22) Muhasebe uygulamalan icin segilen
muhasebe politikalarinin birbirini izleyen
dénemlerde degistiriimeden uygulanmasi
gerektigini belirten muhasebenin temel
kavrami asagidakilerden hangisidir?

A) Ddnemsellik
B) Sdreklilik
C) Tam agiklama
D) Tutarhlik

E) Ihtiyathlik



MUHASEBE A

23) X igletmesi, kayith degeri 24.000 TL, birikmis

amortismani 9.600 TL olan makinay! yenisini
almak amaciyla 15.04.2020 tarihinde pesin
bedelle 17.000 TL'ye satmigtir. (KDV ihmal
edilmistir.)

isletmenin 15.04.2020 tarihinde yapacag:
yevmiye kaydinda hangi hesabin kullanimi
dogrudur?

A) Birikmis amortismanlar hesabi 9.600 TL
alacakl

B) Menkul kiymet satis karlari hesabi 2.600 TL
alacakl

C) Karsllik giderleri hesabi 2.600 TL borglu

D) Tesis makine ve cihazlar hesabi 17.000 TL
alacakli

E) Ozel fonlar hesabi 2.600 TL alacakh

24) X igletmesinin bazi bilgileri asagdidaki gibidir.

Donen varliklar 24.000 TL
Devamli sermaye 27.000 TL
Cari oran 1.20

Buna gore X igletmesinin duran varliklar
toplami ka¢ TL’dir?

A) 16.000 TL

B) 20.000 TL

C) 23.000 TL

D) 25.000 TL

E) 29.500 TL

25) isletme satin aldigi 50.000 TL tutarindaki mal

karsihiginda 20.000 TL'lik senet ciro etmis,
15.000 TLlik cek ve 10.000 TL'lik senet
dizenlemis, kalanini ise kredili olarak 6demigtir.

Buna gore bu igslemler bilango toplamini nasil
etkiler?

A) Aktif ve pasif toplami degismez.

B) Aktif ve pasif toplamlari 15.000 TL artar.

C) Aktif ve pasif toplamlari 30.000 TL artar.

D) Aktif ve pasif toplamlari 35.000 TL artar.

E) Aktif toplami 20.000 TL azalirken pasif
toplami 30.000 TL artar.

26) X isletmesi hisse senetleri hesabinda 180.000 TL
tutarla kayith olan 40.000 adet hisse senedinden
8.000 adedini 33.500 TL'ye c¢ek karsilig
satmigtir.

Bu satis islemine iliskin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
/
Alinan Cekler Hs. 33.500
Menkul Kiymet Satis 2500
Zararl Hs.
Hisse Senetleri Hs. 36.000
/
B)
/
Alinan Cekler Hs. 33.500
Hisse Senetleri Hs. 33.500
/
C)
/
Hisse Senetleri Hs. 33.500
Menkul Kiymet Satis 2500
Kari Hs.
Alinan Cekler Hs. 36.000
/
D)
/
Alinan Cekler Hs. 36.000
Hisse Senetleri Hs. 33.500
Menkul Kiymet
Satis Kari Hs. 2.500
/
E)
/
Alacak Senetleri Hs. 33.500
Menkul Kiymet Satis 2500
Zararl Hs.
Hisse Senetleri Hs. 36.000

/



MUHASEBE A

27) X igletmesi, ingaat malzemelerinin dayanikli 28) isletme  stoklarinda bulunan 85.000 TL

ambalaji icin gerekli malzemeyi satin almak igin
11.000 TL tutarindaki depozitoyu 4.000 TL'si
pesin kalanini da ciro ettigi bir ¢ek ile ddemistir.

Bu bilgilere gore X igletmesince yapilacak
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
/
Diger Ticari Alacaklar Hs. 11.000
Kasa Hs. 4.000
Alinan Cekler Hs. 7.000
/
B)

Verilen Depozito ve
Teminatlar Hs.

Kasa Hs. 4.000

11.000

Verilen Cekler ve

Odeme Emirleri Hs. 7.000
/
C)
/
Verilen Siparis Avanslari Hs.  11.000
Kasa Hs. 4.000
Verilen Cekler ve
Odeme Emirleri Hs. 7.000
/
D)
/
Verilen Depozito ve
Teminatlar Hs. 11.000
Kasa Hs. 4.000
Alinan Cekler Hs. 7.000

/

/

Verilen Siparig Avanslari Hs.  11.000
Kasa Hs. 4.000
Alacak Senetleri Hs. 7.000

/

tutarindaki ticari malin rutubet sonucu deger
disukligune ugradigini ve bu mallarin 17.000
TL'lik kisminin ise tamamen kullanilamaz hale
geldigini tespit etmistir. isletme kalan mallar igin
de %70 oraninda karsihk ayirmaya karar
vermigtir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydinda
asagidakilerden hangisi kullanilmaz?

A) Diger stoklar hesabi 68.000 TL borglu

B) Diger olagan gider ve zararlar hesabi
17.000 TL borglu

C) Ticari mallar hesabi 85.000 TL alacakh

D) Karsilk giderleri hesabi 47.600 TL borglu

E) Stok deger disukligu karsihgr hesabi
47.600 TL alacakli

29) Tahsili stipheli hale gelen 200.000 TL tutarindaki

alacagin 130.000 TL'lik kismi teminathidir. ilgili
dénemde karsilik ayrilan bu alacak igin izlenen
yasal slre¢ sonunda alacagin 150.000 TL’lik
kisminin tahsil edilebilecedi hikme baglanarak
tahsilat yapiimistir.

S6z konusu tahsilat islemine iligkin yapilacak
yevmiye kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Supheli ticari alacaklar hesabi 200.000 TL
borglu

B) Supheli ticari alacaklar karsihgi hesabi
70.000 TL borglu

C) Konusu kalmayan karsiliklar hesabi 70.000
TL alacakh

D) Sipheli ticari alacaklar hesabi 130.000 TL
alacakli

E) Diger olagandisi gider ve zararlar hesabi
20.000 TL borglu



MUHASEBE A

30) X igletmesi 300.000 TL'ye satin aldigi hisse

senetlerinin ddnem sonundaki degerinin 270.000
TL olarak belirlenmesi nedeniyle karsilik
ayirmistir. izleyen dénemde ise hisse senetlerini
325.000 TL'ye banka araciligiyla satarak
asagidaki sekilde muhasebelestirmistir.

Bankalar Hesabi 325.000
Menkul Kiymet
Deger Dusuklugi 20.000
Karsiligi Hesabi
Hisse Senetleri Hesabi 270.000

Konusu Kalmayan
Karsiliklar Hesabi 30.000
Menkul Kiymet Satis

Kari Hesabi 45.000

/

Buna gore yapilmasi gereken yapilmasi

gereken diizeltme kaydinda asagidaki

hesaplardan hangisinin kullanilmasi

dogrudur?

A) Menkul kiymet satis karlari hesabi 35.000
TL borglu

B) Konusu kalmayan karsiliklar hesabi 10.000
TL borglu

C) Hisse senetleri hesabi 55.000 TL alacakh

D) Bankalar hesabi 25.000 TL alacakli

E) Menkul kiymet deger disukligi karsihigi
hesabi 10.000 TL borglu

31) Aralikh  envanter yoéntemini uygulayan

igsletmenin doénem sonunda ticari mallar
hesabinin borg¢ toplami1 400 TL, alig iadeleri 10
TL, alis iskonto tutari 25 TL ve donem sonu
stok miktari 100 TL olduguna goére satilan
ticari mallar maliyeti ne kadardir?

A) 255TL
B) 265TL
C) 335TL
D) 425TL
E) 465 TL

32) X isletmesi daha 6nce 8.000 TL avans verdigi
25.000 TL’lik mah Y isletmesinden teslim almig ve
bunun karsiliginda 4.500 TL’lik ¢ek vermisg, 6.000
TL’lik borg senedi diizenlemis, kalani igcinde satici
isletmeye bor¢clanmistir.

Bu igleme iligkin olarak Y igletmesinin
yapacagi yevmiye kaydinda hangi hesabin
kullanimi dogrudur? (KDV orani %8’dir.)

A) Verilen siparis avanslari hesabi 8.000 TL
borglu

B) Alicilar hesabi 8.500 TL borglu

C) Alinan gekler hesabi 6.000 TL borglu

D) Verilen gekler ve 6deme emirleri hesabi
4,500 TL alacakh

E) Borg senetleri hesabi 6.000 TL alacakl

33) X isletmesi maliyet bedeli 140.000 TL, birikmis
amortismani 56.000 TL olan tasitini yenilemek
amaciyla 65.000 TL + %18 KDV ile nakit olarak
satmistir.

isletmenin bu islemle ilgili olarak yapacag
kayitta asagidaki hesaplardan hangisi
kullaniimaz?

A) Kasa hesabi

B) Birikmis amortismanlar hesabi

C) Diger Olagandisi gider ve zararlar hesabi
D) Ozel fonlar hesabi

E) Hesaplanan KDV hesabi



MUHASEBE A

34) X lsletmesi 160.000 TL’lik bor¢ senedini

vadesinde 6deyemeyeceginden senedin
yenilenmesi icin alacakh Y isletmesine Oneride
bulunmus ve bu talep Y isletmesince kabul
edilerek senet 195.000 TL'lik yeni bir senetle
degistiriimistir. (Vergiler ihmal edilecektir.)

X igletmesinin yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
/
Alacak Senetleri Hs. 195.000
Alacak Senetleri Hs. 160.000
Faiz Gelirleri Hesabi 35.000
/
B)
/
Alacak Senetleri Hs. 160.000
Finansman Giderleri Hs. 35.000
Borg Senetleri Hs. 195.000
/
C)
/
Borg Senetleri Hs. 160.000
Finansman Giderleri Hesabi 35.000
Borg Senetleri Hs. 195.000
/
D)
/
Borg Senetleri Hs. 195.000
Borg Senetleri Hs. 160.000
Finansman Giderleri Hs. 35.000
/
E)
/
Borg Senetleri Hs. 195.000
Alacak Senetleri Hs. 160.000

Faiz Gelirleri Hs. 35.000

/

35) 25.10.2019 tarihinde vyapilan sayimda X

isletmesinin kasa hesabinin borg toplami 20.450
TL, alacak toplami ise 19.200 TL'dir. Ayni giin
yapilan kasa sayiminda kasada 710 TL oldugu
gorulmustar. Tespit edilen kasa farkinin nedeni
31.12.2019 tarihi itibariyla saptanamamistir.

Ortaklardan birinin kasadan sorumlu oldugu

varsayimiyla doénem sonunda yapilmasi
gereken kayit agsagidakilerden hangisidir?

A)

Sayim ve Tesellim

Noksanlari Hs. 540
Kasa Hs. 540
/
B
) /
Personelden Alacaklar Hs. 540
Sayim ve Tesellim
Noksanlari Hs. 540
/
C
) /
Ortaklardan Alacaklar Hs. 540
Sayim ve Tesellim
Noksanlari Hs. 540
/
D
) /
Sayim ve Tesellim 710
Noksanlari Hs.
Personelden Alacaklar Hs. 710
/
E
) /
Personelden Alacaklar Hs. 710
Sayim ve Tesellim 710

Noksanlari Hs.
/




MUHASEBE A

36) 10.09.2020 tarihinde bankadan gelen dekonttan;
isletme lehine 26.500 TL faiz tahakkuk ettigi,
bankanin bu tutar Gzerinden %10 gelir vergisi

keserek kalan tutarin banka

kaydedildigi anlasiimistir.

hesabina

Bu isleme iligkin igletme tarafindan yapilmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A
) /
Bankalar Hs. 23.850
Pesin Odenen
Vergi ve Fonlar Hs. 2650
Faiz Gelirleri Hs. 26.500
/
B
) /
Bankalar Hs. 29.150
Faiz Gelirleri Hs. 26.500
Odenecek Vergi ve Fonlar Hs. 2.650
/
C
) /
Faiz Gelirleri Hs. 26.500
Bankalar Hs. 23.850
Pesin Odenen Vergi ve 2 650
Fonlar Hs.
/
D
) /
Bankalar Hs. 26.500
Pesin Odenen Vergi ve 2650
Fonlar Hs.
Faiz Gelirleri Hs. 29.150
/
E
) /
Bankalar Hs. 26.500
Faiz Gelirleri Hs. 23.850
Odenecek Vergi ve 2650

Fonlar Hs.

37) X Anonim Sirketi, Y Anonim Sirketinin
sermayesinin %65’ine sahiptir. Y Anonim
Sirketinin kar dagitma karari almasi lizerine X
Anonim Sirketinin yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

Baglh Ortakliklardan Temetti

Gelirleri Hs. XXX
Bagli Ortakliklardan
Alacaklar Hs. XXX
/
B
) /
istiraklerden Alacaklar Hs. XXX
istiraklerden Temettii
Gelirleri Hs. XXX
/
C
) /
istirakler Hs. XXX
istiraklerden Temettii
Gelirleri Hs. XXX
/
D
) /
Bagl Ortakliklardan
Alacaklar Hs. XXX
Bagl Ortakliklardan
Temettii Gelirleri Hs. XXX
/
E)
istiraklerden Temettii
Gelirleri Hs. XXX
istiraklerden
Alacaklar Hs. XXX




MUHASEBE

38) X igletmesi, alici firmanin iflasi nedeniyle iflas

masasina alacak kaydi yaptirdigi 200.000 TL
tutarindaki alacagini tahsil edememis ve alici
sirketin iflasi sonlanmistir.

Buna gore X isletmesinin yapmasi gereken
kayit asagidakilerden hangisidir?

A)

Diger Olagan Gider ve

Zararlar Hs. 200.000
Supheli Ticari Alacaklar
Karsiligr Hs. 200.000
/
B
) /
Diger Olagan Gider ve
Zararlar Hs. 200.000
Alicilar Hs. 200.000
/
C
) /
Karsilik Giderleri Hs. 200.000
Sipheli Ticari Alacaklar
Karsihgi Hs. 200.000
/
D
) /
Supheli Ticari
Alacaklar Karsihgi Hs. 200.000
Sipheli Ticari Alacaklar Hs. 200.000
/
E
) /
Diger Olagan Gider ve
Zararlar Hs. 200.000
Sipheli Ticari Alacaklar Hs. 200.000

/
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A

39) Xigletmesi, nominal degeri 260.000 TL olan hisse

senetlerini 190.000 TL’sini ¢ek, kalanini da senet
karsihgi 215.000 TL'ye satmistir.

Hisse senetleri icin 6nceki donemde ayrilan
kargihik tutan 35.000 TL olduguna goére

yapilacak kayit asagidakilerden hangisidir?

A
) /
Alinan Cekler Hs. 190.000
Alacak Senetleri Hs. 25.000
Menkul Kiymet Satis 45.000
Zarari Hs.
Hisse Senetleri Hs. 260.000
/
B
) /
Alinan Cekler Hs. 190.000
Bor¢ Senetleri Hesabi 25.000
Menkul Kiymet Satis 45.000
Zarari Hs.
Hisse Senetleri Hs. 260.000
/
C
) /
Alinan Cekler Hs. 190.000
Alicilar Hs. 25.000
Hisse Senetleri Hs. 215.000
/
D
) /
Alinan Cekler Hs. 190.000
Alacak Senetleri Hs. 25.000
Menkul Kiymet Satis 10.000
Zarari Hs.
Menkul Kiymet Deger
Diisiikligii Karsiligi Hs. 35.000
Hisse Senetleri Hs. 260.000
/
E
) /
Alinan Cekler Hs. 190.000
Alacak Senetleri Hs. 25.000
Karsilik Giderleri Hs. 35.000
Hisse Senetleri Hs. 215.000
Konusu Kalmayan Karsiliklar 35.000

Hs.
/




MUHASEBE

40) X Anonim Sirketi alis degeri 160.000 TL olan hisse
senetlerine donem sonunda %15 oraninda karsilik
ayirmistir. Ertesi ddnem hisse senetlerinin %25’i 48.000
TL bedelle banka aracilidiyla satiimigtir.

Hisse senetlerinin satigina iligkin yapilmasi gereken
kayit asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmisgtir?

A)

Bankalar Hs. 48.000

Menkul Kiymet Deger

Diisiikligii Karsiligi Hs. 8.000
Menkul Kiymet Satis 8.000
Zarari Hs.
Hisse Senetleri Hs. 40.000
Konusu Kalmayan
Karsiliklar Hs. 24.000
/
B)
/
Bankalar Hs. 48.000
Menkul Kiymet Deger
Diisiik Kargilig Hs. 24.000
Hisse Senetleri Hs. 40.000
Konusu Kalmayan
Karsiliklar Hs. 24.000
Menkul Kiymet Satis Kari Hs. 8.000
/
C)
/
Bankalar Hs. 48.000
Menkul Kiymet Deger
Disiikligii Karsiligi Hs. 6.000
Hisse Senetleri Hs. 40.000
Konusu Kalmayan
Karsilklar Hs. 6.000
Menkul Kiymet Satis 8.000
Kari Hs.
/
D)
/
Bankalar Hs. 48.000
Hisse Senetleri Hs. 40.000
Menkul Kiymet Satis Kari Hs. 8.000
/
E)
/
Bankalar Hs. 48.000
Hisse Senetleri Hs. 48.000

/
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1)

2)

3)

4)

GENEL HUKUK MEVZUATI

Tiirk Ticaret Kanununa gore intifa senetleri ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Esas sbdzlesme uyarinca cikarilabilir.

B) Net kéra katilma hakki saglayabilir.

C) Tasfiye bakiyesine katilma hakki saglayabilir.
D) Pay sahipligi haklar verilebilir.

E) Yeni c¢ikacak paylari alabilme hakki
taninabilir.
Borg¢lunun, alacakliya edimin konusunu

olusturan seyden baska bir sey vermeyi teklif
etmesi ve alacaklinin da bu teklifi kabul
etmesi ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Borcun geregi gibi ifa edilmemesidir.
B) Borcun hig ifa edilmemesidir.

C) Ifa yerine gegen edim s6z konusudur.
D) Uglincii kisi lehine borg dogar.

E) Anlasma gecersizdir.

Ahmet’e tamirat yaptirmak igin so6zlesme
yapilmak istenmesine ragmen ayni sirkette
calisan Mehmet ile sozlesme yapilmasi
halinde asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Asiri yararlanma s6z konusudur.
B) Soézlesme gegerlidir.

C) Mehmet  Ahmet’in temsilcisi olarak

sdzlesmeye devam edebilir.
D) Yaniima halidir.

E) Ayni sirkette calistiklari igin s6zlesme sirket
tlzel kisiligi icin gegerli olur.

Asagidakilerden hangisi kusursuz

sorumluluk tiirlerinden degildir?
A) Aldatma sorumlulugu
B) Hayvan bulunduranin sorumlulugu

C) Onemli élgiide tehlike arzeden bir igletmenin
faaliyetinden sorumluluk

D) Adam galigtiranin sorumlulugu

E) Yapi malikinin sorumlulugu
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5) Asagidakilerden

6)

7)

8)

A

hangisi anonim sirkete

sermaye payi olarak konulabilir?
A) Hizmet edimleri

B) Kisisel emek

C) Ticari itibar

D) Vadesi gelmemis alacaklar

E) Sanal ortamlar

Asagidakilerden hangisi siirekli borg iligkisi
kuran ve gegerli olarak dogan bir s6zlesmenin
ileriye etkili olarak sona erdirilmesi halidir?

A) Kesin hikimsuzlik
B) Donme

C) Iptal

D) Fesih

E) Eksiklik

Asagidakilerden hangisini ticari temsilcinin
temsil ettigi tacir adina ve ticari igletme ile
ilgili olarak yapabilmesi i¢in acgik¢a
yetkilendirilmesi gerekir?

A) Odiing sbézlesmesi yapmak

B) Bono dizenlemek

C) Isciler ile hizmet s6zlesmesi yapmak
D) Uretim lisansina bagvurmak

E) Ticari isletmeye ait taginmazlari devretmek

Tiirk Borglar Kanununda bir s6zlesmede zarar
gorenin zor durumda kalmasindan veya
diisiincesizliginden ya da deneyimsizliginden
yararlanilmak suretiyle karsilikh edimler
arasinda acik bir oransizlik olmasi durumuna

ne ad verilir?
A) Asiri edim guclagu
B) Asiri yararlanma

C) Asiri ifa zorunlulugu
D) Asiri haksiz ifa

E) Asiri munzam zarar



GENEL HUKUK MEVZUATI A

9) Odiing olarak kendisinde bulunan esyayi 13) Borglarin ifas1 ile ilgili asagidakilerden
satin alan kiginin zilyetligi kazanmasina ne ad hangisi dogrudur?
verilir?

A) Borcun, sahsen ifasi zorunludur.
A) Zilyetligin havalesi . .
B) Borcun tamami belli ve muaccel ise, alacakli
B) Hikmen teslim kismen ifayi reddedebilir.

C) Kisa elden teslim C) Para borglari, bor¢lunun 6deme zamanindaki

lesi inde ifa edilir.
D) Araclarin teslimi yeriegim yerinde fia edilir

E) Yanlis ifa D) Qe§it borglarinda edimin secimi alacakliya
aittir.
E) Secimlik borglarda edimlerden birinin segimi
10) idare yasama veya yargi organlarinin goérev alacakliya aittir.
alanina giren konuda islem yaptigi takdirde

k ilir?
ortaya gtkan duruma ne ad verilir 14) Taraflarin bir s6zlesmenin igerigini kanunda

A) Yetki tecaviizii ongoriilen sinirlar icinde diledikleri gibi

belirleyebilmelerine ne denir?
B) Yetki gaspi
A) Sozlesme 6zgurligu
C) AQir ve bariz yetki tecaviizi

B) Nispilik
D) Fonksiyon gaspi
C) Belirlilik
E) Fiili yol )
D) Irade beyani
E) Butlan
11) Sozlesmeden dogan hakkin sadece borgluya
karsi ileri suriilebilmesine ne ad verilir?
A) Karsihklihk 15) Sozlesmeyle, kanunda belirlenen tiir ve igerik
) B disinda ayni haklar kurulamamasi
B) Idrak yetenegi asagidakilerden hangisidir?
C) lIvazlilk A) Cogaltilamazlik ilkesi
D) lcra edilebilirlik B) Belirlilik ilkesi
E) Nispilik C) Sinirli sayi ve tipe baglilik ilkesi

D) Guvenin korunmasi ilkesi

12) Turk Borglar Kanununa gore asagidakilerden E) Herkese acik olma ilkesi
hangisi yanhstir?

A) Kanunun emredici hikUmlerine  aykir
sozlesmeler hiikiimsiizddir. 16) Asagidakilerden hangisi kisitlama

nedenlerinden biri degildir?

B) Ahlaka aykiri s6zlesmeler hikimsuzdur.

A) Akil hastaligi

C) Kamu  dizenine  aykin sdzlesmeler

hiikiimsiizdiir. B) Yas kiguklug

D) Bir s6zlegsmenin ileride kurulmasina iligkin C) Savurganlik
sdzlesmeler hikimstzdur. D) Kétii yasama tarzi

E) Kisilik  haklarina  aykirn  sbzlesmeler E) Malvariginin kéti ydnetilmesi
hikimsuzdur.
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GENEL HUKUK MEVZUATI A

17) Bor¢lunun faaliyet ve isletmesi disinda

meydana gelen, genel bir davranig normunun
ya da borcun ihlaline, kaginilmaz ve mutlak
sekilde neden olan, 6ngoriilmesi ve karsi
konulmasi miimkiin olmayan olaganiisti
olaya ne ad verilir?

A) Zorunluluk hali

B) Mesru midafaa

C) Uclincu kisinin kusuru
D) Zarar gdrenin kusuru

E) Micbir sebep

18) Ahmet’in, internet bankaciligi Gizerinden kendi

su faturasini 6derken so6zlesme numarasini
yanlis yazip Mehmet’in su faturasini 6demesi
durumunda, Ahmet'in Mehmet karsisindaki
hukuki durumu hakkinda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Haksiz fiil davasi acabilir.

B) Abonelik stzlesmesine dayanarak alacak
davasi agabilir.

C) Sebepsiz zenginlesme davasi agabilir.
D) Geregi gibi ifa olmadigindan dava agabilir.
E) Herhangi bir talep hakki yoktur.

19) Para borcunu ifa edemeyen borglu Mehmet’in

yerine borcun Hasan tarafindan 6denmesi
durumuyla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Gegerli bir ifa vardir.
B) Segimlik borg s6z konusu olur.
C) Temlik dogmus olur.
D) Aval gergeklesmistir.
E) Vekalet iligkisi dogar.
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20) Asagidakilerden hangisi, Idari Yargilama
Usulii Kanununa gore dilekgeler iizerine
yapilan ilk incelemede birinci sirada ele alinan
inceleme konusudur?

A) idari merci tecaviizii
B) Sure agsimi

C) Husumet

D) Gorev ve yetki

E) Ehliyet

21) Kisinin fiil ve iglemlerinin nedenini, kapsam
ve sonuglarini anlama ve buna gore davranma
iktidarina ne ad verilir?

A) Fiil ehliyeti
B) Hak ehliyeti
C) Ayirt etme glicu
D) Haksiz fiil ehliyeti

E) Hukuki islem ehliyeti

22) Verginin 6denmesi bakimindan, alacakh vergi
dairesine kargi muhatap olan kigiye ne denir?

A) Fiili mukellef
B) Kanuni mukellef
C) Ik mikellef
D) Vergi yikimlusu

E) Vergi sorumlusu

23) Miikellefin veya sorumlunun vergilendirme ile
ilgili 6devlerini yerine getirmemesi yliziinden
verginin zamaninda tahakkuk ettiriimemesi
durumunda asagidakilerden hangisi
gerceklesmis olur?

A) Vergi ziyal

B) Vergi mahremiyetini ihlal
C) Genel usulsuzlik

D) Ozel usulsizliik

E) Kacakgilk



GENEL HUKUK MEVZUATI A

24) Asagidakilerden hangisi ticari isletmenin 27) Asagidakilerden hangisi policede bulunmasi
unsurlarindan biri degildir? gereken sekil sartlarindan biri degildir?
A) Esnaf igletmesi icin 6ngorilen siniri agsmasi A) intilaf halinde yetkili mahkeme
B) Gelir saglamay! hedef tutmasi B) Belirli bir bedelin 6denmesi hususunda

. ) kayitsiz ve sartsiz havale
C) Faaliyetlerin devamli olmasi

. , 5 , o _ C) Odeyecek olan kiginin, “muhatabin” adi,
D) Faaliyetlerin bagimsiz sekilde yuritiulmesi

. D) Dduzenleyenin imzasi
E) Imalat yapiimasi

E) Duzenleme tarihi ve yeri

25) “...... oyle senetlerdir ki, bunlarin icerdikleri
hak, senetten ayn olarak ileri siiriilemedigi 28) Kiymetli evrak niteligi tasiyan bir senedin
gibi baskalarina da devredilemez” ifadesinde icerdigi hakkin temel iligkiden bagimsizligina
boslugun asagidakilerden hangisi ile ne ad verilir?

doldurulmasi gerekir? .
A) Sebebe dayanma (lllilik)
A) Sozlesme .
B) Soyutluluk (llletten miicerretlik)
B) Kiymetli evrak .
C) Hakkin senetle kaynagmasi (Insicamiyet)
C) Tapu senedi
D) Hakkin ayri varhigi (Misahhasiyet)
D) intifa senedi
E) Bagimsizlik (Mustakillik)
E) Hisse senedi

29) Belli kosullarin ortaya g¢ikmasi durumunda,

26) Asagidakilerden hangisi haksiz rekabet idareye kanunen agik ve emredici bir bicimde
héllerinden biri degildir? belli eylemler yapma zorunlulugu
ongorilmesi, idarenin yetkisinin belli bir
A) B?§"kalar|n|n mallarini yanlig aciklamalarla yonde kullaniimasinin diizenlenmesi
kotilemek asagidakilerden hangisidir?
B) Kendi ticari igletmesi hakkinda gergek disi A) Bagl yetki

veya yaniltici agiklamalarda bulunmak
B) Yetki gaspi
C) Maliyet bedelinden disik bedelle mal satigi

yapmak C) Yetkiasimi

D) Musteriyi ek edimlerle sunumun gergek D) Takdir yetkisi

degeri hakkinda yaniltmak E) Butlan

E) Baskasinin mallar, is Urlnleri, faaliyetleri
veya isleri ile karistiriimaya yol agcan dnlemler

30) Anonim sirkette denetgiyi kim seger?
almak

A) Genel kurul

B) Yonetim kurulu

C) Riskin teghisi komitesi
D) Denetgiler kurulu

E) Sermaye Piyasasi Kurulu
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GENEL HUKUK MEVZUATI A

31) Vergilendirme ile ilgili asagidakilerden 34) Asagidakilerden hangisi ticaret sirketlerinin
hangisi yanhstir? ozelliklerinden biridir?
A) Vergi alacagi, vergi kanunlarinin vergiyi A) Ortaklarin kisiligine tabidir.

bagladiklari olayin vukuu veya hukuki

durumun tekemmulu ile dogar. B) Kendimal varlig vardr.

B) Vergi alacagi miukellef bakimindan vergi C) Borglarindan ortaklari sorumiudur.

borcunu teskil eder. D) Ortaklardan birinin 6liimii halinde infisah olur.
C) Yaptiklari veya yapacaklari 6demelerden E) Sirket malvarliginda ortaklar payli milkiyet ile

vergi kesmeye mecbur olanlar, verginin tam ortaktir.

olarak kesilip 6denmesinden ve bununla ilgili

diger odevleri yerine getirmekten

sorumiuduriar. 35) Tasfiye halindeki bir sirket, birlesmeye hangi

D) Verginin  tahakkuku, vergi alacaginin sartla katilabilir?
kanunlarinda gosterilen matrah ve nispetler A)
Uzerinden vergi dairesi tarafindan
hesaplanarak bu alacagr miktar itibariyle
tespit eden idari muameledir. B) Ortaklarinin malvarhgi varsa ve devralan

sirket olmasi sartiyla

Malvarliginin dagitiimasina baslanmamigsa
ve devrolunan sirket olmasi sartiyla

E) Miukellefi tespit eden, vergi tarh eden,
tahakkuk ettiren ve tahsil eden idare vergi C) Alacaklilarina borcu yoksa ve bélinen sirket
dairesidir. olmasi sartiyla

D) Bolinmede sirket ortaklarina devralan

sirkette pay verilmesi sartiyla
32) Vergi Usul Kanununda yer almayan

degerleme ilkesi agagidakilerden hangisidir? E) Borglardan kendisi ile birlikte ortaklari da
sorumlu olup aktifi de bdlinmeye katiimak

A) Mukayyet deger sartiyla

B) ltibari deger 36) Bir idari kararin idarenin alacagi bir baska
C) Borsa rayici kararla gecmise etkili olarak ydrirlikten
kaldiriimasina ne ad verilir?

D) Cari maliyet
A) Kaldirma

E) Emsal bedeli .
B) Dduzeltme

C) lptal
33) Muhatap ya da diizenleyenin imzasi harig,
hicbir aciklama yapilmaksizin kambiyo
senedinin 6n yilziine atilan imza ne E) Tek yanlilik
hiikmiindedir?

D) Gerialma

A) ifa
B; Tahsil 37) Ig::s;l'li:;agr:turl‘(:ir;rlf?nu’na gore faturaya itiraz
C) Aval A) 45
D) Ciro B) 30
E) Havale C) 20
D) 10
E) 8
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GENEL HUKUK MEVZUATI

38) Asagidakilerden hangisi yo6netim kurulu
dyeliginin  herhangi bir igleme gerek
kalmadan kendiliginden sona erdigi hallerden

o o
degildir? Test Bitti
A) Ehliyetin kisittanmasi Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.

B) Uyenin iflasina karar verilmesi

C) Uyelik igin gerekli kanuni sartlarin
kaybedilmesi

D) Uyelik icin esas sdzlesmede 6ngérilen
niteliklerin kaybedilmesi

E) Sirketin kendi paylarini iktisap yasagina
uymamasi

39) Ticari davalarda dava sarti arabuluculukta
arabulucunun, yapilan basvuruyu
gorevlendirildigi tarihten itibaren ne kadar
siire icinde sonuglandirmasi gerekir?

A) ki hafta
B) Dort hafta
C) Alti hafta
D) Sekiz hafta
E) On hafta

40) Turk Ticaret Kanunu’na gore yonetim
kurulunun sirketin, o yila ait faaliyetlerinin
akigi ile her yoniyle finansal durumunu,
dogru, eksiksiz, dolambagsiz, gergege uygun
ve diiriist bir sekilde yansitmasi gereken,
finansal durumun, finansal tablolara gore
degerlendirildigi, sirketin gelismesine ve
karsilagmasi muhtemel risklere de acik¢a
igsaret olan belgeye ne ad verilir?

A) Finansal durum tablosu

B) Yillik faaliyet raporu

C) Diger kapsamli kar zarar tablosu
D) Ozkaynak degisim tablosu

E) Baghlik raporu
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14 KASIM 2020 TARIHINDE YAPILAN
KAMU GOZETIMi MUHASEBE VE DENETIM
STANDARTLARI KURUMU BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI
OGLEDEN SONRA OTURUMU “A”’KITAPCIGI CEVAP ANAHTARI

MUHASEBE GENEL HUKUK MEVZUATI
1. E 1.D
2. E 2.C
3. B 3.D
4, C 4. A
5. D 5. E
6. A 6. B
7. C 7. E
8. A 8.B
9. D 9. C
10. A 10. D
11. C 11. E
12. E 12. D
13. E 13. B
14. A 14. A
15. B 15. C
16. B 16. B
17. A 17. E
18. C 18. C
19. D 19. A
20. A 20. D
21. E 21. C
22. D 22. E
23. E 23. A
24. C 24. E
25. B 25. B
26. A 26. C
27. D 27. A
28. B 28. B
29. B 29. A
30. E 30. A
31. B 31.D
32. B 32.D
33. D 33.C
34, C 34. B
35. C 35. A
36. A 36. D
37. D 37. E
38. E 38. E
39. D 39. C
40. C 40. B



	ÖĞLEDEN SONRA-A KİTAPÇIĞI-KAPAK
	KAPAK ÖĞLEDEN SONRA-A

	Muhasebe_A
	1) Aşağıdaki hesaplardan hangisi gelir tablosunda yer almaz?
	2) Geçmiş dönemde tamamı için karşılık ayrılan bir alacağın borçlusunun iflas etmesi durumunda işletme hangi hesaba ve ne şekilde kayıt yapmalıdır?
	4) Aşağıdaki hesaplardan hangisi bilançoda yer alır?
	5) Aşağıdakilerden hangisi net işletme sermayesini artırır?
	8) X İşletmesi 01.01.2014 tarihinde 90.000 TL nakit sermaye ile kurulmuştur. İşletme Ocak ayında 40.000 TL’ye veresiye mal almış, bu malın yarısını 25.000 TL’ye satmıştır. Yine aynı ay içerisinde 10.000 TL maliyeti olan bir malı 12.000 TL’ye satmıştır...
	Bu bilgiler çerçevesinde X İşletmesinin Ocak ayı karı veya zararı aşağıdakilerden hangisidir? (Vergiler ihmal edilecektir.)
	9) Stoklarını 40 günde bir devreden bir işletmede satışların maliyeti 180.000 TL ve dönem başı stok tutarı 10.000 TL ise dönem sonu stok tutarı kaç TL’dir?
	12) X işletmesi; 01.07.2019 tarihinde nominal değeri 2.460.000 TL olan, 4 ay vadeli finansman bonolarının tamamını 1.950.000 TL’ye satmıştır. Bu işleme ilişkin 01.07.2019 tarihinde yapılan kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisinin kullanımı doğrudur?
	13) İşletmenin net çalışma sermayesi 110.000 TL, duran varlıklar toplamı 2.450.000 TL ve dönen varlıklar toplamı 1.250.000 TL ise aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
	17) X işletmesinin 2019 yılı sonu itibarıyla özsermayesi 740.000 TL, yılın başında ise 515.000 TL’dir. Aynı yıl içinde işletmeye eklenen değerler toplamı 320.000 TL, işletmeden çekilen değerler toplamı 130.000 TL olduğuna göre işletmenin kar veya zara...
	18) İşletmenin brüt satış karı ne kadardır?
	19) İşletmenin olağan kar veya zararı ne kadardır?
	21) X işletmesi daha önce 20.000 TL avans verdiği 80.000 TL tutarındaki bir ticari malı teslim almış, karşılığında 14.000 TL’lik bir çek ile 16.000 TL’lik bir borç senedi vermiş, 17.000 TL’lik bir alacak senedi ciro etmiş ve geri kalanı içinde kredili...
	Yapılan işlemin işletmenin bilançosuna olan etkileri bakımından aşağıda yer alan açıklamalardan hangisi yanlıştır? (KDV oranı % 8’dir.)
	23) X işletmesi, kayıtlı değeri 24.000 TL, birikmiş amortismanı 9.600 TL olan makinayı yenisini almak amacıyla 15.04.2020 tarihinde peşin bedelle 17.000 TL’ye satmıştır. (KDV ihmal edilmiştir.)
	İşletmenin 15.04.2020 tarihinde yapacağı yevmiye kaydında hangi hesabın kullanımı doğrudur?
	Buna göre X işletmesinin duran varlıklar toplamı kaç TL’dir?
	25) İşletme satın aldığı 50.000 TL tutarındaki mal karşılığında 20.000 TL’lik senet ciro etmiş, 15.000 TL’lik çek ve 10.000 TL’lik senet düzenlemiş, kalanını ise kredili olarak ödemiştir.
	Buna göre bu işlemler bilanço toplamını nasıl etkiler?
	26) X işletmesi hisse senetleri hesabında 180.000 TL tutarla kayıtlı olan 40.000 adet hisse senedinden 8.000 adedini 33.500 TL’ye çek karşılığı satmıştır.
	Bu satış işlemine ilişkin muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?
	30) X işletmesi 300.000 TL’ye satın aldığı hisse senetlerinin dönem sonundaki değerinin 270.000 TL olarak belirlenmesi nedeniyle karşılık ayırmıştır. İzleyen dönemde ise hisse senetlerini 325.000 TL’ye banka aracılığıyla satarak aşağıdaki şekilde muha...
	33) X işletmesi maliyet bedeli 140.000 TL, birikmiş amortismanı 56.000 TL olan taşıtını yenilemek amacıyla 65.000 TL + %18 KDV ile nakit olarak satmıştır.
	İşletmenin bu işlemle ilgili olarak yapacağı kayıtta aşağıdaki hesaplardan hangisi kullanılmaz?
	40) X Anonim Şirketi alış değeri 160.000 TL olan hisse senetlerine dönem sonunda %15 oranında karşılık ayırmıştır. Ertesi dönem hisse senetlerinin %25’i 48.000 TL bedelle banka aracılığıyla satılmıştır.
	Hisse senetlerinin satışına ilişkin yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
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